

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2014年4月

8

天气：阴到多云，局部有小雨；东南风2-3级；
20℃-11℃；昨日市区空气质量：优

星期二

农历甲午年三月初九
廿一谷雨

今日16版

(A12版 B4版)

总第14115期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

让群众少因“小事”而苦恼 海曙党政领导分类督办群众身边事

本报讯（记者厉晓杭 海曙记者站 许玉芬 毛一波）“最近能一觉睡到天亮，垃圾车噪音基本听不见了。”这两天，家住大沙泥街附近的居民方国民惊喜地发现，以往每天早上5点传来的垃圾车警示音再也听不见了。“上次开座谈会，海曙区领导叫大家提意见，我反映垃圾车声音影响睡眠，没想到这么快就解决了！”

群众利益无小事。自群众路线教育实践活动开展以来，海曙区主要领导通过个别访谈、座谈交流、参与服务活动等方式，主动沉下身去搜集群众“小事”。同时建立处理机制，将搜集到的问题进行分类督办，与相关单位签下“督办军令状”。“尽管很多事情看起来是小事，但对群众来说，尤其是对当事人来说，是事关切身利益的大事。”海曙区主要领导表示，让群众少因“小事”而苦恼，下力气“啃下”长年累月积起来的“顽疾”，这是扎实开展群众路线教育的一项重要内容。

每件“小事”都有人督办。3月中旬，海曙区城管局收到关于启文路125弄路灯数量少，导致夜间居民出行不方便的问题督办单后，立即提交解决方案，并着手解决。路灯管理属市路灯管理所管辖，该区城管科工作人员专门派人现场勘查后，与有关部门联系。第二天，启文路上就多了3盏路灯，老旧的灯泡也同步更新，比承诺时间提前了4天，赢得周边居民的一致赞赏。

每件“小事”都耽误不得。据了解，每一份“督办军令状”，海曙区相关责任单位都需提交解决方案以及预计

处理时间。“我们把每一个领导带回来的‘小事’进行归类整理，比如社区管理类、城市建设类等，再交由相关部门。可以立即处理的，要求相关部门在3天内提交处理方案；需要部门联合处理的，则给予一周的时间提交处理方案；对群众提出来的共性问题，则由相关部门作为群众路线教育中的重点整改内容来解决。”海曙区有关负责人介绍，对已经处理完的“小事”，督查办公室还将进行验收。

“解决好群众最迫切、最关心的事情，这样才能让大家切切实实感到变化，搭建起党群之间的沟通桥梁。”海曙区有关领导表示，分类督办群众“小事”，不仅提高了相关单位的办事效率，群众满意度也直线上升。

北仑百名村支书开展治水竞赛 还原江南水乡美景



本报讯（厉晓杭 金旭孟 索向鲁）“李书记，这次你们向家村的治水任务不轻啊！”“石书记，你们河头村治水搞得这么好，快透露点经验！”近日，北仑区柴桥街道瑞岩片区农村公共服务广场，来自该区的128名村支部书记参加了“碧水决决绕百村、百名支书治百河”水环境专项整治行动启动仪式。河头村党支部书记石志德向全区农村支部书记发出了“争当治水先锋”的倡议。在一块插满了治水任务小红旗的全区“治水作战地图”前，村支书们相互交流治水经验，相约开展一场治水深度“竞赛”。

北仑区群众路线教育实践活动办公室负责人介绍，此次行动包括实施最后一批53个村的生活污水接入纳管工程、18条有黑臭现象的村级河道清淤整治，以及42条水环境较差的村级支流水道水环境综合整治工程，投资总额达13亿元。具体分为整治工程类和护水提升两大类，所涉及的治水工程进度和管理质量，将作为该区群众路线教育实践活动的重点督查考核内容，目的是还原江南水乡美景，以“决决碧水”赢得群众满意。

百村治水“竞赛”行动激发了基层支部书记的工作斗志。大碇街道烟墩村地处城乡接合部，村级河道整治任务重。支部书记王新志在“百村治水专项行动责任书”上签字后直呼“压力很大”。但他同时表示，这次是不进则退，没有后路了。追赶治水标兵，自己还是很有信心！

据了解，北仑区率先开展内河综合整治以来，区域水环境已经得到较大改善，特别是主干河道已基本消除黑臭现象，水生态逐步得到了修复。据介绍，该区力争通过三年努力，实现城镇污水主干管网、农村生活污水治理、畜禽养殖治理提升、河道保洁保洁“四个全覆盖”，率先创建成为“全国水生态文明试点示范区”。

首日南下多，尾日北上多

清明小长假公路铁路迎客流高峰

■高速公路小客车3天免费通行近50万辆次，同比增20%
■小长假首日铁路宁波站发送5万人次，比平日增近5成

本报讯（记者包凌雁 余晓辰 通讯员褚惠强 毛敏尔 应刘娜 成瑛）昨日是清明小长假的最后一天，市区的扫墓客流锐减，全天只发送了1万多人次。记者从市交通委清运指挥部获悉，5日至7日，市区清明公交线路共发车1415班次，发车6905班次，累计运送扫墓群众19万人次，其中首日客流占八成。同时，清明小长假收费公路免费通行于今天零时结束。截至昨日22时笔者发稿时，我市高速公路通行小型客车近50万辆次，比去年清明小长假增长近20%。

乘客锐减保障依然

尽管乘客大幅度减少，但是清运的各项保障工作依然有条不紊地进行中。“慢慢来！不着急！今天人少不用排队！”昨天早上8时，笔者来到汽车东站专线点，正清明此时正是客流最高峰，而昨天却是稀稀拉拉，几辆清运专线车都在停车场里待命。市区最大的专线点市体育馆，首日排队到中兴路上的现象不复存在，9时以后，交通志愿者、现场管理人员的数量多过乘客。由于人流稀少，清运大巴从

1分钟发一班延长到5分钟一班。在通往各大墓区的主干道上，运管人员依旧忠于职守，站好最后一班岗。鄞州区运管所除一名孕妇外，全员出动，丝毫不受寒冷天气影响，依旧按时到岗。

高速公路冷热不均

在经过6日短暂的“喘息”之后，由于周边短途车流量剧增，各高速公路出口在昨天下午迎来了返程高峰。其中，G15沈海高速往上海方向最是“压力山大”，从15时开始，杭州湾跨海大桥及南连接线便由于车流猛增而小事故多发。

值得关注的是，清运最后一日宁波境内高速公路车流量呈现单向高峰。笔者在相关部门发布的实时监控信息上看到，昨天近18时，杭州湾跨海大桥的北上车辆排起了长龙，而南下的则略显“寥落”。“杭州、上海等地居民中祖籍宁波的较多，造成我市长假期间高速车流‘首日南下多，尾日北上多’的现象。”市公路管理局相关负责人解释。截至昨日19时，虽然间歇有小事

故发生，宁波境内高速公路路网运行总体情况良好，主线未出现重大交通拥堵，收费站和服务区交通秩序尚佳。20时，宁波境内各收费站开始发放通行券，24时恢复发卡，并开始收费。

小长假不再局限于扫墓

数据显示，自从有了清明小长假，除了扫墓外，更多的市民利用难得的小长假短途探亲旅游。

清明小长假首日，上海铁路局发送旅客超过190万人，比去年清明小长假最多的一天还多30万人次。铁路宁波站发送5万人次，比平日增长48.7%，创历年清明小长假单日客流量新高。从昨天下午开始，宁波站往杭州、上海方向的返程旅客猛增，而从厦门、南京等地回家的旅客也拥挤在出站口。

公路客运的情况同样如此，市民出行的方向以短途为主，主要集中在省内的丽水、台州、金华、湖州等地。

另据来自海事部门的消息，小长假期间宁波辖区共安全运输水上旅客10万余人次，货物400万吨，没有发生水上交通事故。



清明春韵

清明小长假这几天我市天气晴多雨少，适宜出游，人们纷纷走到户外踏青赏春，享受假日休闲时光。

大图：游人徜徉在春花烂漫的天一广场。
小图：游人在春意盎然的月湖景区游玩。（周建平 摄）

东部新城核心区提升生态品质

2公里长的“迎宾道”兴宁东路启动综合整治

本报讯（王岚 刘刚 陈晓艳 张绘薇）春天是景观提升的最佳季节。昨天，东部新城小塘河岸边开进一辆大型挖机，启动岸线美化，标志着兴宁东路综合整治拉开序幕。此外，生态走廊北区及二、三期建设正加快推进，市民广场项目转入地面施工，植树种花、景观塑造……随着城市行政、高端服务业逐步东迁，人口的集聚，东部新城核心区建设进入到生态环境全面提升新阶段。

作为宁波城市的另一个“核心”，东部新城从规划设计阶段就有了明确的品质定位：打造具有水乡特色的绿色生态现代化新城区。为此，新城建设以水为纲，整合、开发河道及道路资源，建立完整有序的水路与路网系统；结合道路、河道、公园绿地等公共开放空间，布设通达新城各地的绿色走廊。“东部

新城水系、绿化面积占35%以上，大面积的水系、绿地和开放空间将是东部新城的特色。”东部新城建设指挥部相关负责人说。

目前新城已建成甬新河、新杨水碇河、生态走廊一期等76.3万平方米的水系、绿化带。眼下，新城另一条沟通内外水系的重要河道——南起小塘河、北至通途路，全长3280米的杨水碇河正在挖掘与岸线整治美化中，预计今年汛期到来前可贯通，年底前建成。

贯穿东部新城核心区南北的生态走廊是集中体现新城生态理念的项目之一。走廊总长约3.3公里，宽200米至400米，总用地面积近70公顷，相当于3个鄞州公园。不同于一般城市公园建设，生态走廊将生态作为基底和根本，利用都市建设

废土设计地形起伏，以湿地、溪流、湖或池塘等不同形式呈现走廊的水体系统。东部新城的主要道路，多与水景紧密相连，打造路水景观一体化景观，是新城品质提升重要一环。刚启动综合整治的兴宁东路，西起世纪大道，东至福庆南路，全长1956米。此次整治投资近亿元，将对道路、绿化及傍路小塘河进行整体美化。

在此之前，东部新城已陆续完成了“四横三纵”骨干道路景观提升。其中，道路路面以黑色和红色沥青将机动车道和非机动车道区分开，道路绿化常绿与落叶树种有机结合，色彩搭配体现四季变化。“预计到今年底，一个交通功能完善，总体风格一致、又颇具特色的新城街道景观系统可基本成形。”东部新城建设指挥部相关负责人说。

今日推荐

5个宁波老人 就有1人得慢性肾病

网吧步入微利时代，传统网吧突围转型——新业态“网咖”悄然风行甬城

清明小长假3000名 公交司机全员加班

奔波八小时，不敢喝口水——公交司机老袁的“清运”一天

黑匣子电池失效期临近 中国搜索力量跨越大半个地球 马航MH370失联一个月

占领政府大楼 升起俄罗斯国旗 乌克兰东部三城 爆发亲俄示威

欢迎使用 宁波日报手机客户端



您可以通过宁波日报网、@宁波日报微博、微信公众号，扫描左二维码下载（微信5.2版本用户扫码后请使用“在浏览器中打开”功能），安卓用户还可在豌豆荚、机锋市场、小米应用商店里搜索下载。苹果iPhone用户可通过App Store搜索下载。